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Programmation en ASP

 Monde des blocs  Nombre poignées

block(l..6). const grippers=2.

 Etat initial  Temps limite

on(l, 2, 0). const fin=3.

on(2, table, 0).
4 o). ll_\ |
table, 0). 1113 5 r-\
6, 0). 24| |6
table, 0).
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table,
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table,
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 But

not on
not on
not on
not on
not on

not on

|
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Programmation en ASP blocs
 Etat initial

2, fin)
1, £in)
table, fin)
5, fin)
4, fin)
table, fin)

|
s [

n
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_I Monde des blocs: objets

P « Domaines

. #block(B;B1l).

Y #time(T).
#location(L).

~ « Temps et lieu

- time(0..fin).
location(B).

? location(table).
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Monde des blocs: mouvements

« Domaines  Nombre poignées
#block(B;Bl). const grippers=2.
#time(T).  Temps limite

#location(L).
 Temps et lieu

time(0..fin).

const fin=3.

location(B).
location(table).
 Mouvements (pas plus qu’il y a de poignées):

{move(X,Y,T):block(X):
location(Y)} grippers :- T < fin.
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L Effet mouvement blocs

 Domaines
o #block(B;Bl).
#time(T).

U #location(L;L1).
« Effet mouvement bloc
C on(B, L, T+1l) :- move(B, L, T), T < fin.
* Inertie
I[ on(B, L, T+l) :- on(B, L, T),
Q not —on(B, L, T+1), T < fin.

* Unicité de lieu
Y -on(B, L1, T) :- on(B, L, T), neq(Ll, L).




| Monde des blocs: contraintes 1

I’ - Domaines
#block (B;Bl).
#time(T).
#location(L).

o * Deux blocs ne peuvent étre au dessus d’un
N méme bloc

:— 2{on(X, B, T):block(X)}.




| Monde des blocs: contraintes 2

I’ -+ Domaines
#block (B;Bl).
#time(T).
#location(L).

L\ . Unbloc ne peut se mouvoir s’il n’est pas
N libre

:- move(B, L, T),
AN on(Bl, B, T),

T < fin.




Monde des blocs: contraintes 3

 Domaines
#block(B;Bl).
#time(T).
#location(L).

* Un bloc ne peut se mouvoir sur un bloc qui
est en train de se mouvoir

:-— move(B, Bl, T),
move(Bl, L, T),
T < fin.

Jean-Gabriel Ganascia - Université Pierre et Marie CURIE o



N =~ ™= -

©n Z Z O

o N

-

Deuxieme probléme

 Etat initial
block(1l..4)
on(l, 2, 0).

on(2, table, 0).
on(3, table, 0).
on(4, table, 0).

|
N

 But

2, fin).
1, fin).
3, fin).
table, fin)

|
[

:—= not on(3,
:— not on(2,
:— not on(4,
:— not on(l,
* Poignées
const grippers=l1.
4
3
2
1
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Langage ‘A de description des
actions

* Fluent — prédicat qui évolue
* Propositions de deux types

—Proposition de valeur: valeur d'un fluent
dans une situation particuliere

—Proposition d’effet: effet d'une action sur
un fluent

 Deux ensembles de symboles

—Les noms de fluents F éventuellement
precedés d'une negation -

—Les noms d’action A,
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Langage A de description des actions

* Proposition de valeur: expression de la forme
F after A; ...; A,
Ou F estun fluentet A,; ...; A des actions
Remarque: si m = 0, on note initially F
* Proposition d’effet: expression de la forme
A causes FifP;...;P

n
Ou A est une actionet F, P, ..., P, des fluents

Jean-Gabriel Ganascia - Université Pierre et Marie CURIE 5



»n 7 O S CI S

o N

| ——
2he
'V -

Exemples

* Objet fragile

Drop causes ~Holding if Holding,

Drop causes Broken if Holding, Fragile
* « Yale Shooting domain »

initially “Loaded

initially Alive

Load causes Loaded

Shoot causes —Alive if Loaded

Shoot causes “Loaded

* Le meurtre mysteérieux

—Alive after Shoot; Wait a la place de initially "Loaded
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Sémantique des langages d’action

Etat: ensemble de nom de fluents F tient dans I'état o
SiF €c;Ftientdansl'étatosi F¢ o

Fonction de transition: correspondance ® d’un
ensemble de paires (A, o) A étant une actioneto
un état.

Une structure est une paire (c,, ) ou
o, est un état et ® une fonction de transition

Pour toute structure M et tous les noms d’action
A, ... A, MAL . Am dénote I'état

(I)(Am! (I)(Am-1! nuny (I)(A1s 00) ))a
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Modele

* Une structure (c,, ®) est un modéle d’un domaine D si
toute valeur de proposition de D est vraie dans (o, ®) et
si pour tous les noms d’action A, tous les fluents F et tous
les états o, les conditions suivantes sont veérifiées:

I. si D contient une proposition d’effet decrivant les effets de

A sur F dont la precondition est valide dans s, alors F&
(A, o)

ii. si D contient une proposition d’effet decrivant les effets de
A sur =F dont la précondition est valide dans s, alors F ¢
d(A, o)

lii.si D ne contient pas de telle propositions d’effet alors F&
®d(A, o) si et seulementsi FE o

Il est clair qu’il existe au plus une fonction @ verifiant i-iii
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Exemple: objet fragile

* Objet fragile
Drop causes “Holding if Holding,
Drop causes Broken if Holding, Fragile

« Contient 8 modeles qui sont les sous ensemble de
{Holding, Fragile, Broken}

N  Dans chaque modele, la fonction de transition est
définie par I’équation:

R ®(Drop, o) = o\{Holding} {Broken}, si Holding, Fragile € o

S o\{Holding} sinon

S
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Traduction de 4 en ASP

« Soit D une description de domaine avec des
propositions d’effet

* Le programme logique correspondant nD utilise
des variables de trois sortes:

—variables de situation

—variables de fluents

—variables d’actions

—La seule situation constante est s0
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Programme ntD

Le programme nD contient les traductions des
propositions de D et les quatre régles standards
suivantes:

I. Holds(f, result(a, s)) € Holds(f, s), not Nonlnnertial(f, a, s).
ii. "Holds(f, result(a, s)) € ~Holds(f, s),

not Nonlnnertial(f, a, s).
I. Holds(f,s) € Holds(f, result(a, s)), not Nonlnnertial(f, a, s).

ii. "Holds(f, s) < ~Holds(f, result(a, s)),
not Nonlnnertial(f, a, s).

« Si test un terme de situation, Holds(—F,t) signifie
“Holds(F, t)
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L Programme ntD

» traduction d’une proposition d’effet: consiste en 2n+2
regles

P . Premiére regle

6 Holds(F, result(a, s)) € Holds(P,, s), ..., Holds(P,, s).

« Seconde regle

Nonlnertial(|F|, A, s) € not Holds(P1, s), ..., not Holds(Pn, s).
ou Holds(Pi, s) est le complémentaire de Holds(Pi, s)

« Autres regles: pour tout i compris entre 1 et n

Holds(P,, s) € Holds(F, s), Holds(F, result(A, s)).

Holds(P,, s) € Holds(F, result(A, s)),

Holds(P,, s), ..., Holds(P, 4, s),
Holds(P..4, s), ... Holds(P,,, s).
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_[ Théoreme de cohérence

« Soit D une description de domaine sans
b proposition d’effet.

1.Pour toute proposition de valeur P, si tD implique
nP alors D implique P

! 2.1l existe un ensemble réeponse Z de =D tel que pour
toute proposition P, si tP € Z alors D implique P

el Ganascia - Universit¢ Pierre et Maric CURIE
L \Jﬁ--w-)\/-w ~ 4D ~/ . ~ L ~ N



